



CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE

Il giorno 29 marzo 2016, ore 21, presso la propria sede è stato convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara

PALOMBO	Antonio	Presidente	presente
CAVIGGIOLI	Marco	Vice Presidente Vicario	presente
TORNOTTI	Pietro	Vice Presidente	presente
GALLINA	Mario	Segretario Sezione	presente
GARAVAGLIA	Riccardo	Consigliere	presente
NESTASIO	Adriano	Consigliere	presente
BOLAMPERTI	Gian Rocco	Consigliere	presente
CAVALLARO	Lorenzo	Consigliere	presente
GAVINELLI	Gianantonio	Consigliere	presente
FRIGATO	Matteo	Consigliere	presente

Intervenuti:

Capigruppo (elenco presenti allegato)

I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e telefonica, per discutere e deliberare il seguente O.d.G:

1. Assegnazione feste sezionali 2017 e 2018
2. Manifestazioni 2016 e 2017
3. Programma trasloco a nuova sede via Falcone 9
4. Campo scuola 2016. Coinvolgimento gruppi
5. Varie ed eventuali

Alle ore 21.15, la riunione inizia con l'omaggio alla Bandiera ed in ricordo dell'alpino Degani Adriano, consigliere Gruppo Cameri, “andato avanti”, quindi si comincia con l'analisi del O.d.G: relatore il Presidente Palombo.

1) Feste sezionali 2017 e 2018

Si accettano le disponibilità dei Gruppi di Sizzano e Galliate ad organizzare le feste sezionali rispettivamente per gli anni 2017 e 2018.

2) Manifestazioni 2016 e 2017

Si stabilisce che, domenica 17 aprile p.v., a causa delle concomitanze con la festa del Gruppo Cameri:

- Caviggioli e Bolamperti parteciperanno, in rappresentanza della Sezione Novara, a Cassano alla manifestazione in occasione della manifestazione per il 100° anno della morte del generale Perrucchetti
- Leonardi parteciperà alla festa sezionale, Sezione di Vercelli, a Greggio.



SEZIONE DI NOVARA “M.O. CAP. MARIO FREGONARA”

Il presidente Palombo, per l'anno 2017, lancia l'iniziativa per ricordare il 100° anno della morte di Magnani Ricotti; il gruppo sezionale Centro Studi proporranno, per il prossimo CdS, alcune proposte di lavoro che coinvolgano i Comuni di Novara e Borgolavezzaro e recuperino la documentazione storica a tale scopo.

3) Nuova sede sezionale

I locali che ospiteranno la nuova sede della Sezione in via Andrea Falcone al n. 9 sono stati ritinteggiati completamente congiuntamente ai locali accessori, corridoio e servizi igienici, e con la sistemazione delle finestre e delle serrature.

Occorre passare alla nuova fase che è quella del trasloco che comprende lo smontaggio dei mobili, inscatolamento dei libri, guidoncini e crest. Successivamente occorre programmare il trasporto, disponibili due camion di Sizzano e Cameri, e le relative operazioni di rimontaggio, salvo poi effettuare pulizia della vecchia sede di via Perrone n. 7 per la riconsegna al Comune di Novara in condizioni decenti. Si presume che tali operazioni potranno avvenire già nei primi giorni della settimana prossima dopo aver contattato i capigruppo per verificare la disponibilità di personale volontario.

Il presidente Palombo comunica ai capigruppo che non intende trattenere la vecchia documentazione cartacea, ancora disponibile, intercorsa tra i vari Gruppi e la Sezione chiedendo se i Gruppi sono interessati al loro recupero

4) Campo scuola

Nestasio vorrebbe un maggior coinvolgimento e sinergia in occasione dell'iniziativa del campo scuola che si svolgeranno a Trecate dal 25 giugno al 02 luglio.

Al momento attuale il programma prevede che sono a disposizione dei singoli Gruppi cinque serate per una durata di due ore; in questo lasso di tempo i Gruppi possono allestire iniziative proprie.

Tale disponibilità dovrà essere confermata entro il 10 maggio.

I ragazzi, partecipanti al campo scuola, saranno 26 e saranno ragazzi di 1, 2 e 3 media.

La serata conclusiva sarà sabato sera nella piazza principale di Trecate con la partecipazione di tutti i Gruppi e dei genitori.

5) Varie ed eventuali

- Il Presidente Palombo mette al corrente il CdS ed i capigruppo che la Provincia di Novara invita le organizzazioni di volontariato a segnalare, entro il 10 marzo p.v., proprie candidature per far parte del Consiglio regionale del Volontariato; al momento nessun candidato.
- Vengono presentati i nuovi capigruppo



SEZIONE DI NOVARA “M.O. CAP. MARIO FREGONARA”

- Il Presidente Palombo propone di modificare la documentazione da inviare alla Sezione dopo le assemblee di gruppo ed in particolare le indicazioni relative alla situazione contabile dei singoli gruppi utilizzando i moduli forniti dal Nazionale; Gallina propone di rivalutare la proposta in un prossimo CdS: proposta accettata.
- Alcuni appuntamenti:
 - 2 aprile, inaugurazione giardini Principessa Mafalda di Savoia ore 10.45 viale IV Novembre
 - 16 aprile, presentazione libro “il Medagliere” Prefettura Novara ore 10.30
 - 16 aprile, Gruppo Giovani Novara sarà presente ad Asti per imbiancatura scuola, si chiedono volontari.
- Progetto “Milite non più ignoto”, le iniziative dovranno essere validate da parte della Sezione.
- Il capogruppo di Galliate, Pollastro, annuncia la festa di Gruppo programmata per il 29 maggio; viene fatto presente che il Presidente Palombo, il consigliere Garavaglia e l'alpino Ribotto saranno assenti in quanto impegnati in assemblea nazionale. Pollastro comunicherà eventuali variazioni.

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l'O.d.G, il Presidente ringrazia, saluta e scioglie la riunione alle 22,30.

Antonio Palombo
Presidente Sezione

Mario Gallina
Segretario Sezione